大学生暑假期间都去哪儿了?

记者调查发现,他们有的忙充电有的去支教生活丰富多彩

旅游圣地拥堵不堪,王者峡谷依旧忙碌……除了去旅游、打游戏,如何 让暑假过得更有意义成为珠海大学生的一个新选项。近日,记者调查发现, 珠海各大高校的学生暑期生活丰富多彩,不仅"解锁"了不少新知识,还提升 了暑期生活的意义,让自己过得更充实更有意义和更有价值。

采写: 本报记者 宋雪梅 摄影: 本报记者 吴长赋



留校充电 做实验备论文不亦乐乎

记者走访调查发现,不少 大学生暑假期间选择留守学 校。8月酷暑天,在珠海各大 高校的图书馆,记者看到有不 少大学生埋头苦读,为考研、 考计算机、专业英语等资格证 书积极准备。

除此之外,记者发现,珠 海高校的实验室也很"热闹", 除了本科生,还有博士生和博 士后在这里进行研究实验,学 校也为学生提供了很多技术 上的支持。

今年暑假,北师大-香 港浸大联合国际学院(UIC) 食品科学专业的学生陈鹏 宇基本上没有放假,他从6 月开始便留校备考雅思,7 月开始投入到本科毕业论 文的准备中。

在该校的环境科学实验 室,记者见到有的同学利用 暑假期间在校潜心"养鱼"。 原来,有的学生为研究水体 中的微塑料以及重金属对斑 马鱼生殖系统的影响,在实 验室用大鱼缸养殖斑马鱼, 并在水中投放洗衣粉、磨砂 膏等物品,观察微塑料以及 重金属环境中的斑马鱼及其 发育情况,从而研究微塑料 和重金属对人类以及人类后 代的影响。

但是,也有学生暑假期 细讲解。 间"买买买"停不下来,这是 怎么回事?记者调查发现,践队员一行则走进珠海著名 原来这是UIC金融数学专业 抗战遗址桂山岛,为当地居民 即将升入大四的学生在研究 讲解金融知识和普及金融防 网购的大数据,为毕业论文 做准备。王泽华便是其中的 一位,他说在学校不仅能更 方便跟老师面对面交流,而 且还可以让自己更专注,更 容易查找学习资料。

社会实践 贡献青春智慧和力量

"假期社会实践是我们大 学生投身社会、体验社会、服 务大众的一个好机会。"在接 受采访时,不少大学生如此感 叹。记者调查发现,珠海高校 的大学生社会责任感越来越 强,越来越有担当,利用暑假 主动投入社会实践的学生比 往年增加了近五成。

吉林大学珠海学院今年 暑假组织多支社会实践团队 在广州、珠海、潮州等地的社 区农村、中小学校开展丰富多 彩的实践活动。各实践队队 员深入社区、农村,发挥专业 优势,为当地发展献计献策, 贡献青春的智慧和力量。

该校电子信息工程学院 实践队赴潮州市春光乡凤眼 村开展科技支农活动,他们 充分运用专业知识,助力搭 建电商平台,探索互联网+村 建的发展新模式,同时力所 能及地帮助村民维修冰箱、 电视机、电风扇等家电,助力 乡村振兴。

该校机械工程学院实践 队则前往我市金湾区三灶社 区居家养老服务站,为当地的 老人普及相关的民生政策,分 队成员围绕民生、税收、脱贫、 未来教育、医疗、养老、居住环 境等,结合政策做出具体而详

该校金融与贸易学院实 诈骗知识。

文化调研 凝聚追梦前行的力量

假期间,不少珠海高校的学生 利用暑假展开红色之旅,或探 寻历史古迹,用脚步丈量先辈 的足迹,探寻深藏在古城里的 家国情怀,深刻领悟革命先烈 留下的精神遗产,凝聚追梦前 行的磅礴力量。

今年暑假,北理工珠海学 院京涛海纳工作室实践团队前 往江门地区开展"守望侨都"五 邑侨乡文化调研活动及纪录片 拍摄。据指导老师介绍,同学 们通过实地调研,领悟到爱国 精神即是侨乡文化的核心,保 护侨乡文化,就是留住中华 "根"、守住文化"魂"这一哲理。

吉林大学珠海学院的学 生们到烈士纪念碑、潮州"红 歌台"、杨匏安陈列馆、"桂山" 号英雄舰登陆点等爱国主义 教育基地,传承红色基因,在 实践中坚定理想信念,不忘青 年初心,牢记复兴使命。该校 文学院实践队还利用暑假在 广州市金桂园小学教导124 名学生学习《国家》手语操,培 养小学生的爱国情操。

帮扶支教 关爱乡村留守儿童

还有一些大学生今年暑 假深入偏远地区开展支教活 动,情暖乡村留守儿童。暨南 大学珠海校区翻译学院、人文 学院和智能科学与工程学院 的9名同学,利用暑假组成暨 建设团,由翻译学院辅导员下 项目进行深入辅导。 琛带队,来到贵州省铜仁市万 山区大坪乡白果小学,开展了 为期13天的支教活动。

市大山深处的白果村,当地基 仅是荣誉,更多的是对自己人 础设施落后,交通不便。白果 生规划的梳理、学会了如何在 小学目前共有在校学生154 人生道路上抉择,为今后的职 人,其中将近80%是留守儿 业发展、投身创业实践奠定了 据记者调查了解,今年暑 童,在校教师10名,师资不 基础。

足,设施陈旧,资源匮乏。这 也正是团队选择白果小学作 为支教活动实践地的主要原

同学们翻越崎岖的山路, 爬过陡峭的山坡,到一户户居 民家中访问,深入了解学生的 成长环境以及学生家庭对其 教育的重视程度。珠海大学 生的支教活动丰富了当地学 生的课内知识,开拓了他们的 文化视野,为当地学生带来了 积极而深远的影响。

参加竞赛 "硬核"青年赛场争锋

火热的暑假,吉林大学珠 海学院有一群学生斗志不减, 在比赛中取得优异成绩。8 月3日-5日,在第五届中国 "互联网+"大学生创新创业 大赛广东省决赛中,吉大珠海 学院共有6个项目团队入围 省决赛,经过激烈角逐,获得 1金3银2铜的好成绩,并获 得了高教主赛道和青年红色 筑梦之旅赛道的优秀组织奖, 位居全省同类院校第一。

据了解,长期以来,吉林 大学珠海学院高度重视大学 生的创新创业教育,学校全力 为学生团队提供全方位的服 务,提升参赛项目水平。校赛 举办期间,邀请众多评审专家 开展了商业计划书撰写、商业 模式选择、路演PPT制作、路 南大学"暨心黔行"文明乡村 演技巧等多方面专题讲座,对

同学们纷纷表示,通过参 加比赛展现了自我、锻炼了技 能、提升了素养、增强了创新 据了解,位于贵州省铜仁 创业的意识和能力,收获的不

学生感言

让自己过个 有意义的暑假

"虽然才大学三年级,但 因为大四上学期末就要进行 论文答辩,所以必须抓紧时 间,好好利用大三暑期未雨 绸缪,早做准备。"

-UIC 食品科学专业 学生陈鹏宇

"暑假期间我选择深入 革命老区,展开红色之旅,把 爱国情、强国志、报国行自觉 融入新时代筑梦之旅,实现 新时代大学生传承红色经 典,筑梦青春远航。

·吉林大学珠海学院 电子信息工程学院张艺淇

老师点评

将身心调整到 最佳状态

"千万不要'荒废'暑假, 整天在家里宅着或者跟朋友 出去玩,这样的生活没有意 义,也一事无成。不妨利用 假期抓紧时间进行专业实 习,或者进行社会实践,开阔 视野、增长见识、提升水准, 让自己变得更加优秀,对未 来更有利。希望大学生们通 过充实的暑假生活,将身心 调整到最佳状态,在新学期 以饱满的精神开启全新的生

-北京理工大学珠海 学院老师杨小勇